

Αλληπάλληλες φωτιές στην Αμυγδαλίτσα

Κάθε χρόνο της Αγίας Παρασκευής και του Δεκαπενταύγουστου πιάνει φωτιά στο βουνό Αμυγδαλίτσα, γεγονός καθόλου τυχαίο. Δεν ήταν φαίνεται δυνατόν η φετινή χρονιά να αποτελέσει εξαίρεση και να σκεφτεί κανείς ότι στο βουνό αυτό υπάρχει από την αρχή του καλοκαιριού πυροσβεστικό όχημα σε επιφυλακή. Φέτος η πρώτη πυρκαγιά ξέσπασε στις 4 Ιουλίου 2009, λίγα λεπτά μετά τις 23:30 το βράδυ, στην πλαγιά του βουνού καίγοντας θαμνώδη έκταση. Εκείνο, όμως, που δεν είχε προηγουμένως ήταν στις 23 και 24 Ιουλίου όταν στην περιοχή ξέσπασαν δέκα φωτιές. Το βουνό κάρηκε για άλλη μια φορά. Αυτή τη φορά, όμως, είχαμε και την πρώτη σύλληψη ενός κατοί-



κου του χωριού Μεταξάδα. Το μπαράζ των πυρκαγιών είχε ξεκινήσει στη 1.30 τη νύχτα στη Μεταμόρφωση και στις 2 το πρωί εκδηλώθηκε άλλη φωτιά στη Μεταξάδα. Για την κατάσβεση έσπευσαν υδροφόρες των Δήμων Παπαφλέσσα και Νέστορος αντίστοιχα και δυνάμεις της Πυροσβεστικής Γαργαλιάνων. Στη μάχη ενάντια στη φωτιά

μπήκαν και πυροσβεστικά αεροπλάνα. Στη Μεταξάδα, όπως προαναφέραμε, κάθε χρόνο εκδηλώνονται φωτιές και οι αρχές πιστεύουν ότι τις βάζουν είτε χασισοκαλλιεργητές για να "σβήσουν" τα ίχνη τους είτε κτηνοτρόφοι οι οποίοι θέλουν να βοσκήσουν τα ζωντανά τους στο χορτάρι που θα φυτρώσει πλούσιο στην καμένη γη.

Μάστορας Κωνσταντής: Πάρεδρος το 1861

Η οικογένεια των Μαστοραίων από το χωριό Βλάση έχει παράδοση στην Τοπική Αυτοδιοίκηση αφού κατά επανάληψη μέλη της οικογένειας αυτής βρέθηκαν στο πηδάλιο του χωριού αυτού και όχι μόνο. Αυτή η παράδοση έχει τις ρίζες της στην ίδρυση του πρώτου δήμου στην περιοχή μας μετά την αποτίναξη του τούρκικου ζυγού. Ένα από τα μέλη της οικογένειας αυτής που πρόσφεραν στην αυτοδιοίκηση ήταν ο Μάστορας Κωνσταντής του Πανάγου. Γεννήθηκε την περίοδο της τουρκοκρατίας. Στα τέλη Νοεμβρίου 1860 στο δήμο Βουφράδας πραγματοποιήθηκαν εκλογές που τις κέρδισε ο Αθανάσιος Μαργέλης. Έτσι, με το Β.Δ./22-3-1861 τοποθετήθηκε στο δήμο δήμαρχος ο Αθανάσιος Μαργέλης και δημαρχιακοί πάρεδροι ο Κ. Μάστορας και ο Πετ. Καρβέλας (Φεκ, αρ.φ.19, 2 Ιουνίου 1861, σελ. 125Α). Βέβαια το 1861 ο Κ. Μάστορας ήταν μεγάλος στην ηλικία, αυτό όμως δεν τον εμπόδιζε να ασκήσει τα καθήκοντά του δημιουργικά στο δήμο. Παντρεύτηκε δύο φορές. Με την πρώτη του γυναίκα απέκτησε τα παιδιά Γιώργο και Τακτικό και με τη δεύτερη γυναίκα τα παιδιά Θεόδωρο, Ιωάννη, Σταύρο, Ευστάθιο και Βασίλειο.

Ένα περπάτημα στη ζωή

Ας κάνουμε ένα περπάτημα στη ζωή την τότε, πώς ζούσαν και πώς εργάζονταν οι άνθρωποι στο Βλάση και σ' όλα τα Βουφραδοχώρια. Την εποχή που όλοι έμεναν μόνιμα στο χωριό, εκεί παντρευόντουσαν, εκεί έκαναν παιδιά. Έμεναν μαζί με τον πατέρα τους τα παντρεμένα παιδιά για πολλά χρόνια. Μόνο τα κορίτσια πήγαιναν στο σπίτι του άντρα τους. Όλα τα σερνικά έμεναν στο πατρικό με τις γυναίκες τους, μέχρι που ο πατέρας αποφάσιζε και τους έδινε το μερίδιό τους. Όσο καιρό έμεναν με τον πατέρα τους, αυτός έκανε κουμάντο σε όλα. Αυτός πουλούσε, αυτός αγόραζε. Τα παιδιά δεν είχαν χρήματα δικά τους. Όλες οι εισπράξεις από γεννήματα, από γιδοπρόβατα, από ό,τι πουλούσαν, πήγαιναν στον πατέρα, το διαχειριστή. Το βράδυ το παιδί θα έπρεπε να δώσει λογαριασμό στο γερο-πατέρα. Εκείνος αν ήθελε θα του άφηνε κανένα ψιλό. Ο πατέρας κανόνιζε ποιο χωράφι θα σπείρουν και τι θα το σπείρουν. Όλοι παιδιά και νυφάδες κάθονταν «προσοχή» στο γέρο. Οι νυφάδες δεν τολμούσαν να μιλήσουν στην πεθερά και περισσότερο στον πεθερό. Αλήθεια πόσο άλλαξε από τότε η ζωή!!

Προλήψεις για τα φίδια στη Βουφράδα

Δεν είναι λίγες οι προλήψεις των κατοίκων στα Βουφραδοχώρια για τα φίδια. Λόγω των κλιματολογικών συνθηκών που υπάρχουν στα χωριά μας στην περιοχή υπάρχουν και πολλά φίδια. Έτσι γύρω από τα φίδια αναπτύχθηκαν και προλήψεις όπως γίνεται συνήθως σε τέτοιες περιπτώσεις. Έτσι στο Βλάση και στα άλλα Βουφραδοχώρια λένε: 1) Άμα σε δαγκώσει γαϊδαρογκουστέρα, πρέπει να γκαρίζεις γαϊδαρος τρεις φορές για να σε αφήσει, 2) Άμα η σαίτα πηδήσει πίσω τρεις φορές, θα πεθάνεις. 3) Άμα δει κανείς φίδια που είναι το ένα πάνω στο άλλο, δεν τα πειράζει. Πιάνει μια βεργούλα την κάνει στεφάνι και την πετάει πάνω τους. Τα στεφανώνει. 5) Τα φίδια του σπιτιού δεν τα σκοτώνουν. Δεν τρώνε.



Συνελήφθη ως εμπρηστής των χωριών μας και προφυλακίστηκε



Δεκάδες φωτιές εδώ και πολλά χρόνια είχαμε στο χωριό Μεταξάδα, φωτιές που πριν από δυο χρόνια είχαν κάψει και τεράστιες περιοχές του δήμου Βουφράδας και του δήμου Νέστορος. Αξίζει να σημειωθεί ότι στις 23 Ιουλίου 2009 μέσα σε ένα 24ωρο στο χωριό αυτό μπήκαν οκτώ φωτιές. Αυτή τη φορά, όμως, είχαμε την πρώτη επί αυτοφώρο σύλληψη. Δύο κάτοικοι της Μεταξάδας έπιασαν ένα συγχωριανό τους που άναβε φωτιές και τον παρέδωσαν στις πυροσβεστικές δυνάμεις. Την ίδια ώρα, μέσα στη νύχτα, γύρω από τη Μεταξάδα, γινόταν κόλαση, το χωριό

κινδύνευε από τη φωτιά. Οι κάτοικοι είχαν ανέβει στις στέγες των σπιτιών και κατέβρεχαν για να μην πιάσουν φωτιά. Οι άνθρωποι της Μεταξάδας που κάθε χρόνο ζουν στιγμές αγωνίας και χάνουν περιουσίες από τις φωτιές, ζητούν παραδειγματική, την πιο αυστηρή τιμωρία γι' αυτόν που τις βάζει. Ο 42χρονος κτηνοτρόφος Π.Φ. που συνελήφθηκε ισχυρίστηκε ότι πρόκειται περί συκοφαντίας. Λίγες μέρες αργότερα ο φερόμενος δράστης κρίθηκε με ομοφωνία ανακριτή και εισαγγελέα Κυπαρισσίας προφυλακιστέος και μεταφέρθηκε στις φυλακές Ναυπλίου.

Έπιασαν τους ληστές του ταχυδρομείου στο Χατζή



Να και μια επιτυχία της αστυνομίας για ληστεία που έγινε στα χωριά μας. Πρόκειται για τους ληστές που προσπάθησαν να ληστέψουν το ταχυδρομείο στο Χατζή, την 1 Ιουνίου 2009, για την οποία είχαμε αναφερθεί εκτενώς στο προηγούμενο φύλλο της εφημερίδας μας. Η σύλληψη έγινε στις 23 Ιουλίου 2009. Το ληστή που ήταν 46 χρονών, από τη Μεσσηνή, «πρόδωσε» ένα κινητό που είχε κλέψει και είχε χαρίσει στην αγαπημένη του. Ο κατηγορούμενος κατηγορείται ότι ήταν μέλος συμμορίας στην οποία φέρεται να συμμετείχε και ένας Αλβανός με μακρόχρονη διαμονή στα χωριά μας και με "προύπηρεσία" σε χασισοφυτείες, ο οποίος καταζητείται μαζί με έναν ακόμα συμπατριώτη του. Οι δύο 29χρονοι Αλβανοί που συνελήφθησαν στους Αγίους

Αναργύρους στην Αθήνα και "αναγνώρισαν" ως συνεργό τους το 46χρονο "Τάκης", όπως τον αποκαλούν, προφυλακίστηκαν. Ο "Τάκης" στο παρελθόν, έγραψαν οι τοπικές εφημερίδες, είχε εκτίσει ποινή φυλάκισης για εμπορία ηρωίνης, ενώ νωρίτερα είχε απασχολήσει την τοπική αστυνομία αρκετές φορές για κλοπές. Η συμμορία -που "χτυπούσε" σούπερ μάρκετ, ψιλικάτζίδικα και ταχυδρομεία μεταξύ άλλων σε Αττική, Κορινθία και στη Μεσσηνία- και ειδικά ο 46χρονος, βρισκόταν στη Μεσσηνία μέρες πριν την απόπειρα στο Χατζή. Η συγκεκριμένη συμμορία είχε εντάξει στο δυναμικό της κλεμμένα οχήματα και μοτοσυκλέτες που παρουσιάζουν κάποιες ομοιότητες και με άλλες περιπτώσεις, πέραν αυτής των ΕΛΤΑ Χατζή.